

联体女婴命悬一线,爸爸你在哪儿

两姐妹心肝相连、心脏畸形需动大手术 家境贫困的张先生签字“放弃治疗”一走了之

本报9月4日讯 今日上午10点50分,在湖南省儿童医院新生儿一科病房,来自炎陵的联体小姐妹依偎着静静地躺在治疗辐射台上。此时,她们正徘徊在生死边缘,由于心脏、肝脏相连,且存在严重的心脏畸形,病情十分危重。

而就在这时,她们的父亲张某则在医疗文书上写下“放弃治疗,后果自负”的字样,并在对医务人员留下一句“我出去给孩子买衣服”后,就再也联系不上了。

“生命垂危,最多救一个”

8月30日,刚刚出生的小姐妹被炎陵当地救护车连夜送到了湖南省儿童医院胎儿与新生儿外科病房。“入院检查发现,两个孩子自胸部胸骨部位起至脐部融合相连,是一对典型的对称性胸——腹联体儿。”

接诊医生告诉记者,通过检查发现,两个孩子的心脏、肝脏都是相连的,其中肝脏的情况比较理想。但小姐妹的心脏构造却不乐观。“检查显示,小姐妹的心脏存在严重畸形,两个孩子只有3个心室,共用了一个心室。其中,姐姐的心脏可见四个腔,而妹妹仅有一个单心室,还伴有多项复杂畸形。”省儿童医院心胸外科主任刘平波教授表示。

9月3日下午,小姐妹突然呼吸急促,病情加重,已出现呼吸衰竭。

刘平波说:“孩子目前的状况不支持实施分离手术,如果病情好转身体指标达到手术要求,我们也只能尽力保全心脏情况相对较好的其中之一。”

签字放弃救女,父亲离开

4日上午,孩子的父亲张先生来到了医院新生儿一科病房,穿上隔离衣的他首次近距离探望了自己6天大的女儿。医生向他介绍了孩子目前

的病情和身体状况,整个过程,张先生始终一言不发,只是默默地注视着孩子。

在谈话室里,专家再次试图说服孩子父亲,等下午医院召开专家讨论会后再做决定。而此时的张先生情绪明显激动,他说,自己不希望将来要一个不健康的孩子,而且家里条件不好,经济很困难,要求出院。

作为孩子的监护人,张先生最后在病历上还是签字放弃了治疗。随后,张先生借口说给孩子去买新衣服再来接孩子,结果手机关机一去不返。

至当晚6时40分,当工作人员再次拨打电话时,对方已否认自己是孩子的父亲。而记者随后尝试拨打他的电话,一开始无法接通,然后就关机了。

据了解,今年27岁的张先生一直和妻子在东莞的电子工厂打工,收入微薄。妻子因剖腹产和心理打击,一直卧床不起,炎陵老家还有两位年迈的父母和一个5岁的儿子。

会诊取消,救治陷入僵局

“目前孩子被家长遗弃在病房,病情随时有可能恶化,如不及时采取抢救措施,孩子随时都有生命危险。而孩子的监护人在不在场,医院无法尽到沟通和病情告知义务,不但影响抢救,还有可能要承受各方面的压力。”湖南省儿童医院副院长、急救中心主任肖政辉告诉记者,按照诊疗方案,原定于4日下午由相关科室专家参加全院大会诊,同时还拟邀请国内的儿外科专家远程会诊,讨论孩子的治疗方案。但是,随着孩子父亲做出放弃治疗的决定,继而将孩子遗弃在医院,致使治疗陷入僵局。

截至发稿前,记者从医院了解到的最新消息是,被遗弃的联体婴儿目前生命垂危,医院仍在全力抢救中。

■三湘华声全媒体记者 洪雷
通讯员 李奇 姚家琦



9月4日,省儿童医院,联体姐妹躺在重症监护室里等待救治,而她们的爸爸已离开医院。通讯员 李奇 姚家琦 摄

《又有人取钱忘拿卡,被盗12500元》后续

“我最担心这事给孩子留下阴影” 取钱男投案还钱,失主称不追究

“马大哈”市民取钱时忘抽卡,被后来取款的人取走一万多元,他拿视频截图托本报帮忙寻人(详见本报8月31日A07版)。在本报报道见报四天后,传来好消息:有人带钱自首了!而令人没想到的是,取钱的甄军(化名)尽管将钱还来了,却并不知道自己涉嫌犯罪,还高兴地给记者讲起了取钱时的“意外惊喜”。而当民警跟他讲清缘由时,他才傻眼了:“太后悔了!”

又取了四次,最后还是担心失主找回来,就拿着这些钱走了。甄军说起这些时脸上带着笑意,一再强调:我太高兴了,要是你肯定也高兴!记者问到:没想过可能犯法吗?他回答说:“我把钱都还回来了,怎么会犯法呢?肯定没事!”

见过民警后他苦着脸了

陪甄军来的洪女士,在甄军的店里做事,“我看到你们的报道,觉得图片中的人很眼熟,但是打了马赛克,一下子没想起来,后来上班看到他穿了同样的衣服才记起来,马上跟他说了,劝他早点把钱还上,他就取了钱来派出所了。”

随后,甄军被民警带进办公室,当他出来时,整张脸再无笑意。“如果我知道这一两分钟会影响我一辈子,我绝对不会这么糊涂的!”甄军苦着脸说,“我最担心的是这件事会不会给孩子留下心理阴影。”

甄军是河南人,今年30岁,他的孩子7岁,几年来长沙做餐饮生意,最近几个月生意不太好,当天正要取钱给人发工资,看到这笔“意外之财”就起了贪念。

讲起取钱经过他很兴奋

9月4日下午3点,记者在长沙洪山桥派出所里见到了取钱男子甄军,陪他来的是同事洪女士。这是他为此事第二次来派出所,此前一天,他拿着12500元现金投案自首。

甄军很健谈,记者问起他取钱时的情况,他用手比划着,笑着说了起来:我是开早餐店的,那天跟老婆去取钱,准备给员工发工资,没想到取款机的屏幕上显示的是“继续还是取消”,我点了“继续”,随后出了取钱金额的选项,我选了金额最大的2500元,在“沙沙”一阵点钞声后,吐出了一叠。我太高兴了,忍不住

回音

失主:能还回来,说明他还善良

失主邓先生目前正在外地出差,“太感谢你们报社了,只要钱还回来了就好,别人也不容易,他能还回来,说明他内心还是善良的。等我回来,我去跟民警说我不追究,能帮一点是一点。”邓先生说。

记者从洪山桥派出所了解到,目前甄军已被取保候审。本报金牌律师团、湖南普特律师事务所安全龙律师表示,此案中,甄军主动还钱,失主也已表示谅解,如果他被起诉,应该会从轻处罚。■三湘华声全媒体见习记者 林锐新
记者 魏灿 实习生 徐梅

编后

放弃治疗,我们懂你的艰难 遗弃孩子,没人懂你的决绝

孩子父亲最终签字,选择“放弃治疗”。

其实从他入院探视,在隔离室里默默注视着孩子的神情中,就可看到他的无助和无奈。

家境贫困,巨额的手术费和治疗费,还要面对一个风险难测的手术结果。孩子父亲所作的这个决定肯定是艰难的。同样,我们也可想象,在他反复权衡过程中内心所承受着的煎熬,他在提笔签字时,胸中翻腾的痛楚。

在这之前,即使他是孩子的至亲,他也没有错,作为孩子

的监护人,他也有这样的权利。

但当他将孩子遗弃在医院,一走了之,并以近乎决绝的方式表示自己不愿再回头,就让人没法理解和同情了。因为,遗弃不仅是一种道德上的过错,同时也是一种违法行为。

很遗憾,大家都没能联系上张先生,谁也不知道这不是他的最终决定,或许这只是他在突如其来的困难面前不知所措,一时之间,迷失了方向,丧失了勇气。如果可以,请给他一点时间,我们相信,张先生,他应该还会回来的。

雅贞口腔医院 88-519-519
4D种植牙·更坚固·更自信

除疤膏
新旧疤痕一样用
www.mn.cn 400 655 6822

金属探测器
三合一于探测地下,墙体,金属,非金属物品
长沙电话:13975882032
厂家:0773-5015870 www.guitan.com
桂林市兴华探测有限公司·全国联保

悠派美容 香港 去眼袋,到悠派
祛眼袋
认准专利号:ZL 2012 2 0496049.7
祛眼袋前 男 祛眼袋后
祛眼袋前 女 祛眼袋后
专利技术 不开刀、不吸脂
签约服务 不受季节影响
效果保障 20分钟去眼袋
0731-89796728 89796738
网址:www.csypmr.com
香港:00852-23887068
地址:长沙市五一中路389号华美欧大厦703室